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ادارة البنوك :المحاضرة الثالثة 

: نموذج فترة الإسترداد- 2

"  اللازمة لاسترداد المبلغ الذي تم استثماره فً المشرع المدة: "ٌقصد بفترة الإستراداد 

ريال ،وأن هذا المنتج سوف ٌحقق تدفقات 10,000فلو فرض أن مشروع تقدٌم منتج جدٌد ٌتطلب استثمار مبدئً قدره 

ريال ، معنى ذلك أن الشركة سوف تسترد ما أنفقته على هذا المنتج خلال عامٌن ،أي 5,000نقدٌة سنوٌة صافٌة مقدارها 

. أن فترة الاسترداد تساوي عامٌن 

=ٌتضح مما سبق أن فترة الاسترداد 
الاستثمارالصافٌة   المبدئً   أو الأساسً

التدفقات النقدٌة السنوٌة 
 سنة××= 

: وٌقصد بالاستثمار المبدئً 

التكالٌف التً تدفعها المنظمة لإنشاء المشروع قبل أن ٌبدأ المشروع فً الانتاج  

: وٌقصد بالتدفقات النقدٌة السنوٌة 

. التدفقات النقدٌة السنوٌة الداخلٌة للمشروع مطروحاَ منها التدفقات النقدٌة السنوٌة الخارجة 

: 1مثال 

ألف 25ألف دولار ،وٌتوقع أن ٌحقق دفعات سنوٌة صافٌة بقٌمة 100ٌبلغ الاستثمار المبدئً لأحد المشروعات 

دولار،احسب فترة الاسترداد البسٌطة لهذا المشروع مع تفسٌر معناها ؟ 

 : الحل

=فترة الاسترداد 
الاستثمارالصافٌة   المبدئً أو   الأساسً

التدفقات النقدٌة السنوٌة 
 سنة××= 

=فترة الاسترداد 
100000

25000
سنوات 4= 

أن هذا المشروع سوف ٌسترد ما أنفق علٌه خلال أربع سنوات : معنى ذلك 

: تفاضل إحدى الشركات بٌن مشروعٌن وقد توافرت البٌانات التالٌة: 2مثال 

ريال سنوٌاَ 6000ريال وٌدر تدفقاَ نقدٌاَ صافٌاَ مقداره 18000تبلغ تكالٌفه الاستثمارٌة :المشروع الاول 

ريال سنوٌاَ  5000ريال وٌدر تدفقاَ نقدٌاَ مقداره 20000تبلغ تكالٌفه الاستثمارٌة : المشروع الثانً 

مساعدة الشركة فً اختٌار المشروع الأفضل باستخدام طرٌقة فترة الاسترداد؟ : المطلوب 

 : الحل

=فترة الاسترداد للمشروع الأول  
18000

6000
=        فترة الاسترداد  للمشروع الثانً سنوات3= 

20000

5000
سنوات 4= 

: ٌلاحظ أن 

سنوات  3المشروع الاول ٌسترد ما أنفق علٌه فً فترة أقل من 

 سنوات  4المشروع الثانً ٌسترد ما أنفق علٌه فً فترة أكبر من 
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وبالتالً نختار المشروع الاول ؛ حٌث ٌسترد ما ٌنفق علٌه فً فتره أقل  

:  ملاحظة 

اذا كانت التدفقات النقدٌة السنوٌة الصافٌة للمشروع غٌر متساوٌة ٌتم جمع التدفقات النقدٌة الواردة حتى نستكمل مبلغ 

: الاستثمار وفً هذه الحالة نكون أمام أحد احتمالٌن 

أن لا ٌتبقى تدفقات نقدٌة من تدفقات الفترة التً استكمل فٌها مبلغ الاستثمار وفً هذه الحالة تكون الفترة التً  -1

 استكمل فٌها المبلغ هً فترة الاسترداد 

أن ٌتبقى تدفقات نقدٌة من تدفقات الفترة التً استكمل فٌها المبلغ وفً هذه الحالة تحتسب فترة الاسترداد  -2

 :بالمعادلة التالٌة 

+  رقم الفترة السابقة لفترة الاسترداد = فترة الاسترداد  -3
  المتبقً من تكلفة الاستثمار فً الفترة السابقة لفترة الاسترداد

التدفقات النقدٌة لفترة الاسترداد
 

: تفاضل احدى الشركات بٌن مشروعٌن وقد توافرت البٌانات التالٌة  :3مثال 

ريال المطلوب مساعدة الشركة فً 60,000فإذا علمت أن تكلفة الاستثمار المبدئً لكل مشروع من المشروعٌن تساوي 

. اختٌار أحد المشروعٌن باستخدام طرٌقة فترة الاسترداد 

صافي التدفقات النقدية للمشروع الثاني صافي التدفقات النقدية للمشروع الأول السنة 

1 20,000 20,000 

2 18,000 25,000 

3 22,000 22,500 

4 20,000 28,500 

: الحل 

: نحسب المتبقً من تكلفة الاستثمار فً كل سنة وصولاَ الى فترة الاسترداد كما ٌلً 

السنة 

المشروع الاول 

تكلفة الاستثمار 
التدفق النقدي 

السنوي 
المتبقً =المتبقً من تكلفة الاستثمار 

تدفق السنة الحالٌة –من السنة السابقة 

 60,000  60,000الآن 

1  20,000 60,000-20,000=40,000 

2  18,000 40,000-18,000=22,000 

صفر =22,000-22,000 22,000  3

4  20,000  

سنوات   3فترة استرداد المشروع الاول تساوي : ٌلاحظ أن 

المشروع الاول  السنة 

التدفق النقدي تكلفة الاستثمار  
السنوي 

المتبقً =المتبقً من تكلفة الاستثمار 
تدفق السنة الحالٌة  –من السنة السابقة 

 60,000  60,000الآن  

1  20,000 60,000-20,000=40,000 

2  25,000 40,000-25,000=15,000 

3  22,500 15,000-22,500=(-7500) 

4  28,500  

2,67+2= فترة الاسترداد  =
15000

22500
ٌفضل المشروع الثانً حٌث فترة استرداده أقل  :   القرار

ورغم بساطة وسهولة نموذج فترة الاسترداد الا أنه ٌعاب علٌة ما ٌلً   

معلومة على وجه الدقة وهذا افتراض غٌر (سواء الداخلة أو الخارجة )ٌفترض أن التدفقات النقدٌة السنوٌة  -1

 :واقعً حٌث أنه 
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  التدفقات النقدٌة الداخلة تتأثر بالعدٌد من العوامل التً ٌقع معظمها خارج سٌطرة المنظمة مثل حجم

 الطلب على منتجات المشروع أسعار المنتجات المنافسة وغٌرها 

  التدفقات النقدٌة الخارجة تتأثر بالعدٌد من العوامل التً ٌقع بعضها خارج سٌطرة المنظمة أٌضا مثل

 .أسعار المواد الخام 

 :ٌتجاهل التدفقات النقدٌة بعد فترة الاسترداد  -2

وهو تجاهل فً غٌر محله اذ أن التدفقات النقدٌة بعد فترة الاسترداد قد تجعل من الضروري قبول المشروع 

صاحب فترة الاسترداد الأكبر خلافاَ لما ٌراه نموذج فترة الاسترداد  

: فلو فرض ان احدى الشركات تفاضل بٌن مشروعٌن 

  ريال سنوٌا وعمره 5000ريال وصافً تدفقه النقدي 10,000تكالٌفه الاستثمارٌة :المشروع الاول

 (سنتان =معنى ذلك ان فترة الاسترداد لهذا المشروع )الانتاجً سنتان 

  ًريال سنوٌا وعمره 5000ريال وصافً تدفقه النقدي 15,000تكالٌفه الاستثمارٌة : المشروع الثان

 (سنوات3= معنى ذلك ان فترة الاسترداد لهذا المشروع )الانتاجً خمس سنوات 

ووفقاَ لفترة الاسترداد ٌتم اختٌار المشروع الاول رغم أنه لا ٌحقق أٌة ارباح للمنظمة كما ٌتم رفض المشروع الثانً مع 

ريال  10,000انه ٌحقق تدفقات نقدٌة صافٌة بعد فترة الاسترداد مقدارها 

 :ٌتجاهل القٌمة الزمنٌة للنقود  -3

ٌقصد بالقٌمة الزمنٌة للنقود أن قٌمة الريال الذي ٌدفع أو ٌحصل الٌوم أكبر من قٌمة الريال الذي ٌدفع أو ٌحصل مستقبلاَ 

: لسببٌن 

  أن الريال ٌمكن أن ٌستثمر وٌحقق عوائد مالٌة اضافٌة : السبب الاول 

  ًان معدلات التضخم وما ٌترتب علٌها من ارتفاع الاسعار تقلل من القوة الشرائٌة للنقود مستقبلاَ : السبب الثان 

الا ان نموذج فترة الاسترداد ٌتعامل مع التدفقات النقدٌة خلال عمر المشروع على انها جمٌعا متساوٌة القٌمة حٌث ٌتعامل 

مع الريال التً ٌدفع أو ٌحصل الٌوم مثل الريال التً ٌدفع او ٌحصل بعد عام أو بعد عدة اعوام دون مراعاة لمبدأ القٌمة 

الزمنٌة للنقود  

: معدل العائد على الاستثمار / 3

ٌعتمد هذا النموذج فً تقٌٌم المشروعات على حساب معد العائد على الاستثمار من خلال قسمة التدفقات النقدٌة للمشروع 

: مطروحاَ منها تكلفة الاستثمار المبدئً على تكلفة الاستثمار المبدئً كما ٌلً 

𝟏𝟎𝟎=معدل العائد على الاستثمار   ×    
التدفقات النقدٌة−تكلفة الاستثمار المبدئً

تكلفة الاستثمار المبدئً 
=×× %

ملٌون ريال فان معدل 5ملٌون ريال والعائد المتوقع لهذا المشروع 4فلو فرض ان الاستثمار المبدئً لأحد المشروعات 

: العائد على الاستثمار ٌحتسب كما ٌلً 

100=معدل العائد على الاستثمار   ×   
4,000,000−5,000,000

4,000,000
=25 %

هذا النموذج ٌراعً جمٌع التدفقات النقدٌة للمشروع خلال عمره الانتاجً الا أنه ٌعاب علٌه انه لاٌزال ٌتجاهل : ورغم أن 

.  القٌمة الزمنٌة للنقود كما انه ٌفترض ان التدفقات النقدٌة السنوٌة الداخلة او الخارجة معلومة على وجه الدقة 

 

 


